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Eingelangt am 15.11.2018 
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Anfrage 

der Abgeordneten Dr. Alma Zadic,  

an den Präsidenten des Nationalrats 

betreffend „Veranstaltung Krampus, Nikolo und Co -Geschichte eines Brauchtums" 

Begründung 

Aus einer Einladung zur Veranstaltung „Krampus, Nikolo und Co - Geschichte eines Brauchtums", 

die am Montag, 12.11.2018 über das Parlamentsnetzwerk ausgesendet wurde, geht hervor, dass bei 

diesem Event Mitglieder der Klagenfurter Krampusgruppe „Lords of Darkness" auftreten werden, 

und zwar der Obmann der Klagenfurter Krampusgruppe Marcel D., ferner Wolfgang B. und Cornelia 

S. 

Auf Facebook und im Netz sind Fotos dieser Krampusgruppe zu sehen, die eine politische 

Zuordnung zur Partei der FPÖ vermuten lassen und die auf eine sehr weit rechts stehende 

Gesinnung einzelner Mitglieder der Truppe hindeuten. 

Fotos mit Mitgliedern der Krampusgruppe im FPÖ-Leiberl 
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(Quelle: Facebook. Die Krampusgruppe bei der E-Kart Meisterschaft der FPÖ in Kärnten)  

Fotos von Mitgliedern der Krampusgruppe, die auf eine weit-rechte Gesinnung hindeuten 

  

 

 

      (Quelle: Facebook. Ein Tattoo, das ans Hakenkreuz erinnert) 
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              (Quelle: Facebook. Der Obmann der Gruppe im Nahkampf lädt dieses Foto hoch) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Quelle: Facebook. Kommentar zum Wahlergebnis Bundespräsidentenwah) 
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   (Quelle: Facebook. „Hurrn van der Sau" als Kommentar zur Wahl des Bundespräsidenten) 

Die unterfertigende Abgeordnete stellt daher folgende 

Anfrage 

1. Aufgrund welcher Kriterien hat die Dritte Präsidentin des Nationalrats, Anneliese Kitzmüller, die 

Krampusgruppe „Lords of Darkness" zur Veranstaltung am 6. Dezember 2018 eingeladen? 

2. Woher war ihr diese Gruppe bekannt? 

3. Wie und wann kam der Kontakt zur Gruppe zustande? 

4. Ist Ihnen bekannt, dass die Gruppe bzw. die führenden Vertreter dieser Gruppe eine parteipolitische 

Nähe zur FPÖ hat/haben? 

a. Falls Ja: Gehört diese Gruppe zu einer FPÖ-Organisation und/oder wird sie von dieser 

finanziert? 

b. Falls Nein: Welche Erklärung haben Sie dann für den FPÖ-Aufdruck auf den Jacken der 

Gruppe? 

5. Halten Sie eine Gruppe, deren Obmann den Bundespräsidenten öffentlich als „Hurrn van der Sau" 

tituliert und sich anlässlich dessen Wahl bewaffnen möchte, für einen Auftritt im Parlament für 

geeignet? 

6. Sehen Sie es als politisch angemessen an, dass Personen, die in ihrem Auftritt auf Facebook eine 

Affinität zu einer weit rechts stehenden Gesinnung und zur Gewaltbereitschaft erkennen lassen, bei 

einer Veranstaltung des Hohen Hauses zum Nikolaus am 6. Dezember auftreten? 

7. Welche Kosten haben Sie für diese Veranstaltung budgetiert und wie hoch ist das Honorar für den 

Auftritt der Gruppe „Lords of Darkness" im Parlament? 
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